

Inchiză ochii — poate cu oare care satisfacție.

Asa au judecat conservatorii. Acesta era raționalismul ce l conducea să judece astfel pe liberali. Dar liberalii împreună cu tot ce mai respectă principiile adevărate și sănătoase ale moralei, au ridicat glasul și au înfierat infamia.

Și atunci, conservatorii judecând iarăși după inima și mintea lor, au exclamat: Așa va să zică liberalii iau partea celor de la Adevărul! Așa dar liberalii aprobă în totul principiile și tendințele redactorilor săi; liberalii sunt anti-dinastici.

Sărmanii bieți conservatori! pentru ei, dreptul și nedreptul, adevărul și minciuna, morală și infamia sunt niște cuvinte deșarte ale căror înțelesuri variază după gradul de cunoaștere al celui care le folosește; ei nu înțeleg că ceea ce l diferențiază de liberali este tocmai aceea că dănsii nu au altă țintă, de cât interesele personale, pe când liberalii sacrifică pe a-le lor pentru interesul general, pentru morală și dreptate.

Și acum când au pierdut mintea și au arătat încă odată ceea ce sunt, nimic nu este mai lesne de cât să deducă ori-cine unde vor ajunge.

Românul:

Când am afirmat ieri că organul junimistilor nu a vorbit despre afacerea de la Adevărul, nu cetisem de cât edițiunea întâia. Ne înșelasem căci în edițiunea a doua a făcut și el cor celor-lalte ziare guvernamentale. Acum toți miniștrii sunt de acord pentru a lăuda actul ofițerilor din batalionul I de vânători. Cetățenii nu mai găsesc de azi înainte protecțiunea legii, căci aceia care sunt puși să o aplice, o nesocotesc în gradul cel mai mare.

Aceasta este o adevărată calamitate pentru țară, căci va pune pe cetățeni în pozițiune de a-și face singuri dreptate. Când legea nu mai protejează pe cine-va contra violențelor, ei din contra acei care sunt puși să o aplice aprobă acele violențe, atunci legea nu mai există și ajungem niște fiare sălbatice care se sfășia unele pe altele. Astăzi cel mai tare atacat pe cel mai slab și mâine cel mai slab pândește pe cel mai tare în un loc sigur și îl sugrumă.

La această se vede că nu s'au gândit Domnii miniștri! Ei s'au gândit însă la restrângerea libertății presei. Pentru că Adevărul atacă cu violeță pe rege, pe prințul moștețitor, pe guvern și pe o parte din funcționari, libertatea presei este de vină. Organele guvernului, exprimând sentimentele lui, spun că „această destrăbălare, această depravare, această degradare a presei este un scandal care nu mai poate fi tolerat și cel care are sarcina de a conduce și lumina acest popor, au și datoria de a pune capăt unei asemenea stări de lucruri”.

Frasa „nu-l depinde direct de D. ministru al afacerilor” streine o meșesugă, dar ori cine înțelege că ea cere măsură nouă contra presei, căci cine sunt aceia care au datoria de a pune capăt actualei stări de lucruri de cât miniștrii conservatori?

Conservatorii nu sunt mulțumiți cu actualele dispozițiuni contra presei prevăzută prin legi, doresc a le restrânge, dar n'au curajul a face propunere pe față, ci caută prin cuvinte meșesugite a pregăti terenul. Ceea ce nu spun însă ziarele, mărturisesc membrii partidului conservator în convoririle lor. Discutând zilele acestea cu un Domn din acel partid a supra scandalului de la Adevărul, el îmi zicea:

„Ce era să faci cine-va contra atacurilor din ziarul D-lui Beldimanu? Să-l provoce la duel? Îți scoate înainte pe un administrator care declară că el a scris. Să-l dea în judecată? Jurul îl acționează. Prin urmare e silit cel atacat să se satisfacă singuri că ofițerii din batalionul I de vânători”.

Aceste vederi negreșite le au și miniștrii dacă organele lor cer restrângerea libertății presei, sau cum zic ei, măsură contra scandalului provocat de presă, ceea ce este tot una.

Prin urmare în intenția lor este că nu au destule garanții și până când le va deceda ziaristii să se aștepte la acte ca cele săvârșite în redacția Adevărului.

Nouă însă ni se pare că guvernul se înșală. Ori-cine e atăcat poate să și găsească satisfacere pe toate căile legale și de onoare. Dacă chestiunea este să se rezolve prin mijlocul armelor, pentru ce nu s'ar bate și cu administratorul când el ia răspunderea articolului? Nu este tot o satisfacere?

Dacă este iarăși să se rezolve înaintea justiției, pentru ce să se bănuiască juratii? Nu sunt și ei cetățeni cari pot să fie și ei supuși la atacuri și insulte?

Din contra noi am constatat că juratii sunt mai drepti în multe împrejurări de cât magistrații cari adesea se supun orinelor ministrului spre ai satisface o ură sau un capriciu. Toate procesele de presă în cari se află în joc onoarea familiilor, au fost rezolvate în sens avantajos pentru societate.

Prin urmare nu legile lipsesc, ci mijloacele de a se condamna ziaristii după antipatie sau pentru că limbajul lor face rău guvernului, îl arată opiniune publică așa cum este.

Dacă este astfel, meargă înaintea guvernului conservator. Însă fie sigur că nu va câștiga nimic. Din contra, cu cât asprimea va fi mai mare, cu cât legile vor fi mai restrictive, cu atâta ziaristii vor fi mai puternici în fața mulțimei.

INFORMAȚIUNI

Incunoștințăm pe toți abonații și corespondenții noștri că Redacția și Administrația ziarului nostru, s'a mutat în strada Biserica Eni No. 3.

Populeanu procuror general

Am fost cei dintâi cari acum vre-o două săptămâni în urmă am anunțat că D. S. Populeanu, celebrul S. Populeanu, va fi însărcinat pentru un nou period de șase luni cu atribuțiunile de procuror general, arătând tot odată că această numire e o provocare fățișă, o sfidare, o mânășă aruncată opoziției și că ea mai însemnează ultima sforțare desperată a unui guvern în declin, decisa la toate infamiile pentru a-și putea prelunge agonia. Gazetele guvernamentale, în frunte cu bina-informata șpanilor, s'au grăbit a ne da cvenenia desminte. „Adevărul” a spus o nouă minciună. — strigau ele cât le lua gura, — nici vorbă nu-l de numirea D-lui Populeanu ca procuror-general!”

Aceleași gazete bina-informate publică însă în numărul de această nouitate că D. Populeanu e numit procuror general pe lângă Curtea de Apel din Ilfov, iar peste câte-va zile Monitorul oficial va publica decretul acestei numiri. Cum rămâne acum, reptilelor, cu desmintearea ce ne-ați dat? Pentru a induce în eroare, pentru a minți, și plătetește poliția din fondurile secrete alcătuite din banii contribuabililor?

În ce privește faptul numirii D-lui Populeanu, vom reveni în curând. Până atunci însă un lucru putem spune. Dacă această numire e o amenințare pentru presa din opoziție și în special pentru noi, — după cum se vorbește, — apoi ne batem joc de amenințare. Nu tocmai Populeanu ne va face să ne speriem, ori cât de posomorâtă i-ar fi nutra și ori cât de negru sufletul.

Interview Express

Am fost a'altierii la direcțiunea serviciului sanitar și față cu mai multe persoane am întrebat pe D. Dr. Felix:

— Cum stă afacerea Spitalului Xenocrat și de ce cei trei epitropi testamentari, dintre cari unul sunteți D-v., întârzie de a intra în posesia averei și a administrației Spitalului?

— Fiindcă s'a făcut o gălgăie așa de

mare împrejurul acestei afaceri, să vă spun acum totul: Budgetul Spitalului a rămas de vr'o câțiva ani în deficit și astfel Spitalul are datorii destul de însemnate. Doamna Kiriazii, care-mi este o bună prietenă, este decisa a echilibra budgetul și a lăsa Spitalului o donațiune însumată. Iată de ce țin, ca epitropii testamentari să întârzie a intra în posesia averei Spitalului; lăsați pe D-na Kiriazii să facă donațiunea, pe care mi-a promis-o și apoi va veni și rëndul nostru al epitropilor testamentari.

— Dar cum se poate ca Spitalul să fie în deficit, câtă vreme are un venit de 49.000 de lei pentru 30 de paturi?

— Inexact, n'are 49.000 lei venit; cine v'a spus acestă?

— Are 40.000 venit net de la moșia Drăgănești, 6.000 lei de la o altă moșie, date amândouă în arendă și 2.000 lei de la capitalul de 60.000 lăsat de defunctul doctor Kiriazii. Și cum se face, că întreținerea unui pat costă la Spitalul E'oriei, ale statului și ale județului 8-900 până la 1.000 lei pe an și la Spitalele Xenocrat, unde nici nu se face măcar operații consistente, nu ajunge 49.000 lei, pentru 30 paturi?

— Acum să și spun, ceea ce n'am vroit să spun nimănui. Imediat după aplicarea noului legi sanitare, voi avea dreptul de control asupra tuturilor spitalurilor private și atunci voi cerceta gestiunile financiare ale spitalelor private și voi proceda în consecință.

— Dar cum rămâne cu intrarea în posesie a epitropilor testamentari?

— De ce forțați atât de mult această notă și nu lăsați pe D-na Kiriazii să facă donațiunea promisă pentru spital? Vă pot spune chiar, că D-na Kiriazii a și făcut testamentul său, prin care lasă o sumă însemnată pentru spital. Dar m'am temut, că dacă ziarele se vor ocupa mereu de această afacere, atunci D-na Kiriazii are să se hotărască a nu da nimic spitalului. Aștept să se întoarcă d-n Grecia D. Haitas, executorul testamentar al doctorului Kiriazii și atunci vom intra în posesie; el trebuie să se întoarcă peste două săptămâni.

— Dar cum se face, că D. Haitas, executorul testamentar, s'a grăbit să meargă în Grecia, să execute partea privitoare la instituțiunile din acest stat a testamentului și n'a executat întâi partea privitoare la Spitalul Xenocrat? Și de unde aveți Dv. garanții, că D. Haitas se va întoarce peste două săptămâni în țară, câtă vreme toată lumea știe că el caută să amâne intrarea în posesie a epitropilor, ca astfel să ia densus cu D-na Kiriazii moșia Drăgănești a spitalului, fără nici o licitație, cu 70.000 lei anual; deși alți amatori oferă 130.000 lei arendă anuală pentru această moșie?

— Ei, eu vă făgăduiesc că în cel mult două săptămâni D. Haitas se întoarce și epitropii vor intra în posesia averei și a Spitalului Xenocrat.

Dridri

Prin decretul regal sub No. 2331 din trei Iunie a. c., D. Em. Mehtupei a fost revocat din postul de inginer hotarnic al Statului, clasa I.

Cercetând motivele acestei revocări, am aflat că D. Mehtupei a refuzat a se duce în județul Mehedinți, unde fusese transferat.

Alt motiv pentru această revocare nu există.

Un tânăr sculptor român din Paris, burșier al Statului, D. Atanasie Constantinescu, a lucrat într'un mod splendid statuia lui Hamlet-Manolescu.

Statuia va fi așezată în curând în foyerul Teatrului Național.

Azi după amiază secția de canto a Conservatorului de sub direcția D-nei Charlotta Leria Zossma va ținea examenele sale în Palatul Ateneului.

Examenul promite a fi interesant.

Tribunalul din Florești a condamnat în ședința sa de ieri la câte șase luni

închisoare pe ziaristii Popescu și Brădeanu pentru insultă adusă Regelui.

Condamnații au făcut apel în contra acestei sentințe.

Cetim în Evenimentul:

Comuna Vaslui a angajat ca medic al orașului, în locul celebrului dr. Țințoreanu bărbierul pe un oare care evreu neînăpământit, N. Siegler, fiul unui cămătar din acea localitate, care se bucură de bunele grații ale prefectului Donici. Acest personaj este în același timp și medic al spitalului israelit din Vaslui.

Nu înțelegem această numire când sunt atâți doctori români ce ar putea ocupa acest loc, pentru ce D. primar al Vasluiului s'a grăbit să numească pe acest ignorant, care are diplomă de la Viena „bună pentru Orient”?

Primum următoarea telegramă:

PARMA, 11 Iunie. — Ziarele italiene din toate provinciile duc o campanie energică contra ungușilor în interesul românilor din Transilvania. În Parma au început colect. în favoarea lor.

Cruzimele de care e pârtoș greotul Lucaci au deșteptat mare sensuție în Italia, unde se mai credea încă în umanitatea ungușilor.

Apa minerală „Dona” Alcalino-Bicarbonată.

Aprobată de onor. consiliu medical superior prin Jurnalul No. 1463/89 și analizată la anul 1879 de Hagnet, la 1873 de Abrahamfi, la 1856 de Dr. Stemer. la 1878 de Dr. Pribram, la 1889 de Dr. Bernardt, la 1890 de D. Dr. Istrati și în 1892 de Prof. Dr. Babeș.

Această apă este superioară apelor Roncegnou, Bourboule, Levico, Srebrenica, Lamalou și altele; iar ca apă de masă (1/3 vin 2/3 apă) se poate lua cu mai plăcut gust răcoritor în locul apelor Giesshübler, Vichy, Borseck, Baros, Repati și altele; și față de aceste ape este aproape sterilă de microbi, după cum se poate vedea din raportul institutului de Bacteriologie, publicat în Monitorul Oficial, No. 93 din anul trecut.

Se găsește de vânzare la principalele magazine de coloniale, droguerii și farmaciile din țară. Informațiuni la administrație: 61 strada Lipsani, București.

Omorul din Craiova

Am publicat într'unul din numerele noastre trecute o telegramă a corespondentului nostru din Craiova, privitoare la omorul unui soldat.

În privința acestui omor, cum și a circumstanțelor în care s'a săvârșit, circula mai multe versiuni. Vom da sub cuvenita rezervă două din aceste versiuni.

Întia versiune: Marți seara, între orele 5-6, locotenentul Jean Măinescu, întorcându-se cu compania în tabără, de la tir, observă că un soldat îl mai rămăsese câte-va cartușe neuzate. (Soldatul acesta era foarte bolnav și chiar se vorbea să fie reformat peste câte-va zile). Locotenentul Măinescu întrebă pe soldat de ce n'a tras toate cartușele? Apoi adăugă cu brutalitate, cu hotărâre: „o să te împușc!” Imediat ia arma din mâna soldatului, îl ocheste și trage. Soldatul cade mort pe loc. Aceasta se crede că e cea mai autorizată versiune și e culeasă chiar din gura militarilor.

A doua versiune: Locotenentul Măinescu a vrut să scoată din pușcă un cartuș care nu luase foc. Din întâmplare, pe când se încerca să l scoată, cartușul ia foc și lovește pe soldat.

Asupra acestei versiuni se pune slabe întemeeri.

Corespondentul nostru ne mai comunică că locotenentul Jean Măinescu ar fi dând încă de mult semne de alienație mentală;

chiar camarazii lui erau surprinși cum putea fi tolerat în armată un asemenea om dezechilibrat.

Evenimentul acesta a produs o impresie dureroasă în oraș Oroarea contra militarismului s'a ridicat.

LISTA DE SUBSCRIPTIE

pentru a se veni în ajutorul inundațiilor din JUDEȚUL IAȘI

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Ziarul Adevărul (100 lei), D. N. B. Lăcusteanu (20 lei), George A. Scortescu (20 lei), etc.

O SINUCIDERE

Cetim în Presa Liberă din Giurgiu:

Sâmbătă la 5 Iunie trecut, orele 6 după amiază, doi tineri necunoscuți au fost găsiți împușcați aproape de linia ferată Giurgiu-Bucuresci, lângă punctul despre Nord al joncțiunii cu ramificarea ce duce către portul Smârd.

Nenorocitele victime au fost transportate la spitalul județean, unde am mers imediat ce am aflat de această întâmplare.

Într'o sală pe o brancardă era întins tânărul Leon Kwicinski în vârstă ca de 23 de ani, blond, îmbrăcat cu o hainuță neagră, cu pantalonii cenușii, iar ghețele rupte încălțate pe picioarele goale fără ciorapi.

În buzunarul hainei sale s'a găsit numai o bucăciță de pâine.

Când l'am văzut, trăia încă numai pentru a suferi, căci era într'o stare desperată.

Tâmpla dreaptă îi era străbătută de o rană adâncă, oasele craniului sfărâmate, ochiul drept vântat, iar cel-alt între-deschis. Brațele îi erau întinse în lungul corpului și pumnii strâși.

Respirațiunea îi era foarte grea și gemea înăbușit.

Am descins apoi în sala de autopsie unde era așezată cea-altă victimă, Ludovic Klapca, în vârstă ca de 19 ani, cu părul castaniu. Tâmpla dreaptă îi era pătrunsă de o rană mică în întindere dar profundă, deschizătura osului craniului era aproape circulară și dintr'ansa atârna atâră creeri sdrobiți.

O mână îi era pe piept și alta în lungul corpului.

La acesta s'a găsit numai 15 bani.

După indiciile ce avem din hârtiele și înmăsurările ce s'au găsit la dănsii „un calendar al vânătorilor” pe 1893 tipărit în limba Polonă la Lemberg și aparținând lui Kwicinski, „Notițe de călătorie”, „o carte de tipograf” și „trei cărți de vizită” semnate, una de „Le comte Martin Kalinowski Jablonowski” având pe verso lângă numele Kwicinski indicațiunea orașului Kolosvar din Ungaria, cea-altă cu numele „Jeandrzei Sech” și cea din urmă „Constantin Popovici”, primar al com. Predeal, se constată:

că tânărul Kwicinski de origină din Lemberg, fiind lipsit de mijloace s'a decis să intre în serviciul marinei comerciale austriace, mai găsind ca tovarăș pe L. Klapca și hotărând împreună să meargă pe jos spre a-și împlini scopul.

Când au pornit în călătorie Kwicinski n'avea de cât 3 kreitari, iar Klapca 4 florini și 55 kreitari.

Călătoria le a fost foarte grea, dar din scrierile lor reese că cnragiul nu le-a lipsit.

„FOIȚA ZIARULUI „A DEVERUL”

(105)

FORTUNE DU BOISGOBEY

Blana spânzuratului

(Urmare la Lojeasăngerată)

CAPITOLUL VIII

El renunță, nu fără părere de rău, la arzătoarea plăcere de a surprinde pornirile pasionate ale acestei mândre Spaniole care-i luase inima și care se înjosise să iubească pe un cavaler de industrie, ca să nu zică mai rău. Hesită multă vreme și avu oare care merit de-a se fi împotrivit ispitei. Din o sută de amorozați, nouăzeci și nouă ar fi căzut, d' sigur.

Mal rămăsese o scrisoare de examinat, și căpitanul nu se se mai îndoaia că trebuie să fie a celei de a trei metresă a lui Golymine. Aceia era necunoscuta de la balul de la Operă, ființa răsunătoare carinplătașe pumnalul în D-na d'Orceval. Ea nu aspira lui Nointel nici interes, nici milă, ci fără nici un scrupul intră în

secretele ei. Mai întâiu începu prin a-i căuta iscălitura și n'o găsi.

— Drace! zise el între dinți, nu sunt cu mult mai năinat de cum eram înainte de-a fi cumpărat blana lui Golymine. Cu toate astea scrisul se poate iute cunoaște. Nu seamănă cu al nici unei. Niște piccioare de muscă, foarte fine, dar foarte citete, rotunde și plecate spre stânga. Da; dar musca e și mai fină de cât trăsăturile cu care-a acoperit aceste patru pagini. Să vedem dacă prosa sa nu'mi va da vre un indice.

Prosa trebuie să fi fost foarte puternică pentru cel ce l'o inspirase. Din f'rici-le ea exprima în termeni foarte aleși o pasiune vioentă dar stăpânită. Era vorba mult de feroiciri ascunse, de bucurii intime. Gelosia se arăta la fie-ce linie, gelosia țără care, amor adevărat nu poate fi. Pe ici, colo, câte-un elan de dragoste tăcută. Alusiuni ușoare la oare-care epis-de a unei legături ce părea că datează de o vreme destul de îndepărtată. Nimeni care să fi putut pr'cura cea mai mică descompere asupra obi eturilor și condițiunei doamnei, nimic care să arate, de pildă, dacă era măritată ori văduvă. Fie-care cuvânt parc'ar fi fost cântărit, fie-care frază pusă în așa chip în cât să înlăure ori-ce presupusuri. Stilul era al unei femei bine crescută și această femeie trebuie să fi fost foarte inteligentă căci scrisoarea sa era un capo d'operă de îndămânătație.

Îa spunea tot ce voia să spună, și în așa chip în cât să nu fie înțeleasă de cât de amantul ei.

— Cuda! își zise Nointel, hotărât că n'am noroc. Cheltuesc două mii de franci ca să'mi procur cuvântul unei enigme care nu mai interesează de cât pe judecătorul de instrucție, și când colo, dau peste un bilet de ne'nțeles, diplomată anonima! A! n'are a se teme de nimic; D. Darcy n'o va descoperi. Misterul de la Operă nu va fi dat nici o dată la lumină; de altminteri, răul nu va fi de cât pe jumătate; D-ra Lesterel și D-na de Barancos nu mă sunt în cauză; iar D-na Cambry nu se va supăra că viitorul său bărbat va părăsi această afacere care'l absoarbe cu totul.

Acum, după ce am citit această scrisoare alambicată, reluă el, după oare-care tăcere, me prind că ducându-se la rendez-vous, doamna șia perfect de câte ori scriese lui Golymine. Când a reintrat în sălă paniera scris-urilor sale, le-a numerat... înstate de-a eși din teatru, în sălă... și constatând că l lipsește una... și-a zis că d'Orcevala dinadins trebuie să i-o fi oprit... și cu curaj s'a întors să omoare pe d'Orcevala, Iată ce va să zică să ai regulă în afaceri de inimă D-na de Barancos, nu și-ar fi numerotat scrisorile de dragoste. S'ar mira grozav dacă i ași înapoia-o pe aceea pe care am gă-it-o... dar n'am să i-o dau... nici o dată nu va crede că n'am citit-o... mai bine s'o ard... Da, dar

dacă o ard D. Darcy iar îmi va reproșa că am luo-o militărește. În ori-ce caz, scrisoarea necunoscută trebuie să i-o încredințez și încă fără nici o întârziere. Unde să'l găsesc eu acum? Acasă ori la Palatul Justiției? Nu știu; dar am să'l caut până ce'l voi găsi.

CAPIT. IX-lea

A doua zi după aceea memorabilă zi în care Nointel câștigase prin perseverență și bani, blana lui Golymine, Gaston Darcy după un dejun grăbit și singuratec se îmbrăca în cabinetul de toaletă în care, într-o dimineață, dăduse audiență femeii din casa a Juliei d'Orceval.

D-na Cambry îi scrisese un bilet prin care îl ruga să treacă pe la dânsa și s'aducă, dacă poate, și pe amicul său căpitanul.

„Nu știu adresa D-lui Nointel, scria încântătoare văduvă, și am absolut nevoie să vorbesc cu D-ului. Sper că o să mă scuză că l potesc prin intermediul D tale. Dacă ai voi să'mi consacrați această seară așiu fi foarte fericită să vă opresc la masă. Am vorbi de Berta care în acest moment nu poate părăsi casa în care a murit nenorocita de soră-ra. Amicul D-tale a contribuit foarte mult ca să dovedească inocența bieteii fete; așa, că nu va fi în plus într-o conversație unde mai cu seamă chestiunea va fi de dânsa.”

Gaston abia aștepta să meargă să caute pe Nointel, căci avea o mulțime de lucruri să'i spună, și nu'l mai văzuse de când se despărțiseră pe trotuarul străzii Caumartin. Se mira chiar că Nointel n'î dăduse semne de viață de trei-zeci și șase de ceasuri și se întreba la ce și ar fi putut întrebunse timpul. Știa că unchiul său îl totănișe în ajuo la D-na Cambry, ștăta tot. Puțin îi lipsea să nu'l voia să'l condamne fără să'l fi ascultat și spera că se va justifica el fără greutate.

Chemase pe fecior să'l întrebe dacă vistsiul pusesse ca la cupeul, când D-l Roger Darcy intră fără s'anunțe.

— Bună ziua, dragă unchiule. Îi zise el vesel. Sosești chiar la timp. Mă duc să caut pe Nointel ca să'l duc la D-na Cambry care dorește să'l vadă. Vrei să mergem împreună?

— Da, răspuse magistratul. Aș fi chiar foarte mulțumit să m'întalnesc pe amicul tău care m'a căutat ieri de două ori. Astăzi sunt liber; deci, îți pot da tot timpul. Dar mai n'ainte de-a te însoți la D-l Nointel, am a'ți vorbi.

Gaston se uită la unchiul său și văzu că fața lui era ca'n zilele cele mari.

(Va urma).

DE VÂNDARE

Două garnituri de mașini de treier sistem RANSOMS et HEAD, LINCOLN (Engliteză) una de 8 și alta de 10 cai forță...

Au plecat din Lemberg la 14 Aprilie trecut prin orașele Sichow, Davidow și alte, trecând în Ungaria prin punctul de graniță Kereszmeze. Au străbătut Ungaria și relatează cu multe detalii ajutorul și ospitalitatea ce le-a dat românii de la Cluj (Kolosvar).

La Ploiești Kwicinski a vândut ceasornicul, căci pe drum Klapca vânduse patoul.

La 2 Iunie sunt pe drum către Giurgiu, străbat calea pe jos flămânzi și la 4 Iunie so-esc în Giurgiu.

„Am ajuns la Dunăre”, scrie cu litere mari „Klapca” în „notițele sale” se înțelege, credeau că ținta lor este atinsă.

Politician se numește cel ce e înțelept, pentru aștia, politic este acel ce e înțelept pentru sine însuși.

„Am ajuns la Dunăre”, scrie cu litere mari „Klapca” în „notițele sale” se înțelege, credeau că ținta lor este atinsă.

„Am ajuns la Dunăre”, scrie cu litere mari „Klapca” în „notițele sale” se înțelege, credeau că ținta lor este atinsă.

DIFERITE STIRI

INSTITUTUL METEOROLOGIC

București 23 Iunie 1893 st. n. 12 ore ameză înălțimea Barometrică la 0m... 750.3

DIN ȚARA

Astăzi se face în toată Germania alegerile pentru balotaj. În Bavaria, din cauza unor sărbători religioase, alegerile pentru balotaj se vor face luni.

Astăzi are loc alegerea unui senator la colegiul I de T.-Jiu, rămas vacant prin demisiunea D-lui dr. Culcer.

Anunțăm cu plăcere logodna D-lui Jacques D. Alpern cu genila D-ră Betty Danic din Focșani.

Consulatul onorar român din Brindisi (Italia) a fost suprîmât. Afacerile acestui consulat vor fi repartizate consulatelor vecine.

Consiliul general de Ilfov a luat hotărîrea de a interzice cu desăvârșire comerțul ambulat în zilele de obor spre a împiedeca astfel concurența ce se făcea neguriloror cari plătesc chirii pentru prăvăliile din târgul Oborului.

Șoseaua Predeal dintre Sinaia și Poiana-Țapului e amenințată de a fi distrusă de apele Prahovei.

În afacerea de la Kiajna aflăm că parchetul a terminat cercetările. Cincî neorociți săteni vor fi trimiși înaintea tribunalelor corecționale ca instigatori ai răscolului.

La examenul ținut în ziua de 10 cor. la școala de științele politice și administrative din București au reușit D-nii Gh. Gheorghiu Petra N. I. Carale, N. G. Bobei, V. Gabunia, N. Filipidescu, Georgescu P. Mihailoiu.

Aflăm că D-ra Mariette Pompilian fca distinsu ui profesor și pictor D. G. I. Pompilian, a trecut cu un strălucit succes examenul de fine de an pentru doctorat în medicină la Paris. A fost călduros felicitată de întreaga comisiune.

Se știe că D-ra Mariette Pompilian a trecut și aci la București două examene, unde de asemenea s'a distins.

DIN STREINATATE

Raportul general al comisiunii de anchetă pentru Panama zice că justiția pronunțându-se, toată lumea se închină dinaintea sentințelor sale. Istoria celor 104 este o legendă, care a ținut cam mult și căreia e timp de a se pune capăt.

Camera comunelor a adoptat articolul 4 al bilului de Home-rule. Urmarea discuțiunii a fost amânată la 28 al acestei luni.

Sir Grey a declarat la Camera că întreaga istorie a documentelor importante furate de la ambasada engleză din Paris este cu totul lipsită de temei.

File rupte din Album

Cel mai înverșunat dușman al libertății presei, nu este de cât acela care este cernat cu cinstea, și care se teme de judecata opiniei publice.

G. (de lângă Jiū)

Politician se numește cel ce e înțelept, pentru aștia, politic este acel ce e înțelept pentru sine însuși.

Bubner

(poate în Englitera dar nu în România)

Nota B.....

Ori ce civilizațiune se începe cu teocrația și se termină cu democrația.

V. Hugo

Să nu nimicești ceea ce nu poți înlocui.

Napoleon I

Suvenirile sunt poezia amorului.

O cetățoare a Adeoșului

Un ultim cuvânt

Invetătorul! — La ce folosesc fulgii de gisă, de rață?

Elevul tace.

Invetătorul! — Dar țiam spus o dată. Cum nu-ți aduci aminte? Ce ai acasă în pătur?

Elevul — Purici.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Succesul D lui G. Ștefănescu

D. G. Ștefănescu a obținut ieri un succes strălucit cu elevii săi la examenul Cei căli-va elevi, pe care îi are eminentul maestru s'a produs într'un mod, care a umplut publicul ales ce a umplut vasta sală a Ateneului.

Examenul școlii de canto s'a deschis prin două eleve ale D-nei Assan, D-șoarele Viorica Crețeanu și Pagona.

Viorica Crețeanu ne-a făcut impresia unei excelente concertiste de salon, plină de gingășie și de farmec; vocea ei mică și ne ciselată încă, aparăția-i timidă și naivă, i au câștigat simpatiile publicului.

Și acum urmează elevii D-lui Ștefănescu: D. Constantinescu, în cursul pregătirii are un volum bogat de voce și promite cu timpul a deveni un bun tenor.

D. Aurel Eliad a fost însă, o plăcută surprindere pentru public; eleganța și finețea cu care a cântat o bucată fantastică a lui Wagner, nuanțarea-i corectă și pînă de ventiment, i-au cules aplauze furtunoase din partea publicului.

Apoi urmează baritonii Taberin Calotescu, Ioan St. Paulian, Al. Rășcan și Aurel Eliad, toți cântăreți și concertști eminenți. D. Ioan St. Paulian, s'a pus deja de mult în evidență prin concertele pe care le-a dat. De astă dată ne-a dovedit că are un volum bogat de voce și știe să nuanțeze cu mult succes finețele muzicii moderne; o arie din Les Rantzau de Mascagni cântată de densusul ne-a dat măsura talentului său.

D. Take Ionescu a rămas nemulțumit de inspecțiile, pe cari le-a făcut la unele școli din capitală.

D. Al. Lahovary, care se află în Sinaia, va veni de două ori pe săptămână în capitală pentru a expedia afacerile curente de la ministerul afacerilor streine.

Revoltații de la Dobrovăț în cele din urmă s'au supus autorităților. Se anchează de D. Director general al Penitenciarilor și procurorul general, care au fost cauzele acestor revolte.

De altminteroa felul acesta de revolte

se țin lanț. Mai zilele trecute fuses la Ocnele-Mari, apoi la Cozia și acum la Dobrovăț.

Ministrul Cultelor și instrucțiunii publice a dat o circulară directorilor și rectorilor, în privința locurilor școlare, și reparațiunile ce necesitează a se face acelor locuri spre a putea din vreme satisface toate necesitățile unei bune reparații.

Rugăm pe D. Primar al Capitalei să însărcineze pe un funcționar de încredere care să controleze din când în când și pe neașteptate greutățile pânii ce se pune în vânzare de către brutarii în majoritatea cazurilor greutatea e mai mică de cât cea legemntară.

Fremdenblätt din Viena, organul acreditat al D-lui Kalnoky, ministrul afacerilor străine, față de pretențiunea ungarilor în delegațiunii, ca în armata austriacă să se introducă și limba ungurească ca limbă de serviciu, amenință că cu același drept pot să ceară și cele trei milioane de români introducerea limbii române în armată.

Acest comunicat al oficiosului vienez este comentat cu multă iritațiune de ziarele ungurești.

Cu începerea anului financiar 1894-95 toate comunele vor pune în aplicare noua lege a maximului taxelor și contribuțiilor comunale.

Comuna București, o pune în aplicare cu începere de acum, trimestru Iulie. Deja lucrările pentru aplicarea legii, încep a se face de toate comunele.

Veniturile comunale deja arendate nu se mai rearendează. Veniturile se vor căuta în regie de comune.

D. Nicoleanu, șeful serviciului viticol de la ministerul domeniilor, care a fost ales vice-președinte al congresului viticol din Montpellier, se întoarce săptămîna viitoare din Franța.

D. Nicoleanu va pune în practică unele măsuri noul adoptate de congresul viticol din Montpellier pentru combaterea filoxerei.

D. Cazzavillan a răscumpărat cu patru mii de lei frumoasa bibliotecă a lui Gr. Brătianu vîndută de moștenitorii acestuia unor anticari din Capitală.

Biblioteca odată răscumpărată, D. Cazzavillan a donat-o Ligii culturale.

Ca un epilog al procesului D-nei Alexianu, tribunalul de Ilfov refuză de a restitui D-nei Alexianu scrisorile, pe care D-sa le-a adresat nefericitului Niculescu-Dorobanțu.

Pe de altă parte și moștenitorii lui Niculescu-Dorobanțu reclamă tribunalului aceste scrisori, care au fost furate de D-na Alexianu prin șpagare.

Un nou proces picant este deci în perspectivă.

În administrația județului Brăila, prefectul face o mare epurațiune. Se vede că tot densusul rămîne ca prefect de oare ce toate numirile sale i le-a aprobat D. Cargariu.

Cum rămîne cu disidența ce se făcuse de deputații Brăileni în frunte cu D. N. Filipescu și promisiunile date de înlocuirea prefectului?

La examenul general de licență în științele fizice au reușit D-nii Gabriel I. Barca, D. Goțescu și G. Stănescu.

La examenul de algebră pentru secțiunile matematice și fizico-chimice au reușit următorii candidați: D-ra Gănescu C., Munteanu D., Popovici I., Vernescu Gr., Stăcean C., D-ra Mihăescu, Posulescu, G. B. Botea, Orghidan C., Christescu St. și Paraschivescu I.

La alegere suplimentară de colegiul I. comunal al urbei Piatra, a reușit D-nii Lălu, Șoarec și Camner farmacist, singurii candidați.

În numărul nostru ilustrat de mâine, vom da la MENAGERIA REGALA, tipul D lui G. Gr. Cantacuzino președintele Senatului, în Albină.

Ultime Telegramme

Alegerile în Germania

BERLIN, 11 Iunie. — Din 6 balotajii cari au avut loc astăzi, sunt 3 cunoscut: 2 socialistii au fost aleși la Franof rt pe Main și la Eberfeld și un național-liberal la Lipsca.

BELGRAD, 6 Iunie. — Skopština a adoptat în unanimitate, în prima ceterie tratatul comercial austro-serb. A doua ceterie se va face la 28 Iunie. Ministrul comerțului a răspuns la obiecțiunile prezentate de căli va oratori progresiști și radicali.

MADRID, 11 Iunie. — Mai multe arestări de anarhiști au fost operate la Barcelona și la Corogna.

BETTY DAN'EL JACQUES D. ALPERN Logodniți.

Iunie, 1893. Focșani. În locul ori-cărei invitațiuni speciale,

Ocaziune rară!!

Toate mărfurile renumitului magazin de Ferărie, marchetantie, Porțelanuri și Obiecte de menajiu al D-lui

IOAN T. DANCOVICI

Cal. Victoriei, 22, vis-a-vis de hotel de France

S'a pus în vânzare

CU PREȚURI FOARTE REDUSE

Este în interesul onor. clientelii și în special pe D-nii Arhitecți și Antreprenori de Construcțiuni, cari au trebuință de articole de ferărie pentru Birouri a nu cumpăra din altă parte înainte de a visita acest magazin.

A omenea să viziteză onor. clientelii a magazinului de no veautés

„AU CAPRICE DES DAMES“

Că tot e măfuri ie acas ui Magazin s'a să transere a tot în ac la Magaziu al D. u Ioan T Dancovici și se vînd cu Prețuri excepționale.



În localitățile unde nu se găvesc se poa trimite franco contra 1 leu 40 banî la Farmacia N. Dimitriu, Cămpu-Lung.

3.01.0321 repozatului G. T. BRĂȚIANU

2000 volume, cărți române franceze, latine și germane unele foarte rare s'a espus spre vânzare în casele D-lui Greceanu de pe Bulevardul Academiei. Vânzarea va dura numai 10 zile de la orele 9—12 a. m., și de la 2—6 p. m.

Mai cu deosebire asta da remarcă: O colecție Monitorul Oficial 1860-890, o Praviță Matei Bacarab completă, o Praviță Vasile Lupu.

În Laboratoriu de chimie biologică

de pe lângă farmacia AL. BOZUCEANU STR. CLEMENȚEI, 27

se eșesută analize calitative și cantitative de: urină, materii fecale, exudate de tot felul, laptele mamelor și al doicilor al sputei, etc., cu prețuri moderate. Chimist expert. N. H. Stinghe. Doctor în științele fizico-chimice.

În Strada Regală

No. 4 are onoare de a face cunoscute num-roasale sale clientele că s'a întors din Paris, și că a organizat o expoziție unde se poa găsi cele mai elegante și cele mai frumoase creațiuni de pâlării pentru dame și unicul depou de vânzare al veritabilei ape și parfumerii de Nimon, un asortiment complet de coroane artificiale, specialități în perle, flori, corbeilles de mariage și pentru teatru.

Doctorul Gh. Ciugolea

s'a mutat

Strada Sculpturii No. 21

Farmacie de vânzare

În capitala unui județ mare; de ver zilnic 150 lei. Desușirile la D. Velles farmacist. București farmacia Alessandriu.

DOCTORUL N.D. STAI COVICI

de la Facultatea din Paris

Consultațiunii de la orele 2 — 4 p m

Băile Strunga

(De lângă Târgul Frumos din Județu Român)

Am onoarea de a aduce la cunoștința Onor. public că am luat Restaurantul de la aceste băi pe timpul stațiunii acestui an. Lunga experiență ce am în conducerea de restaurant, mă asigură că voi mulțami pe Onor. vizitatori al băilor.

Table d'hôte dejun și prânz. împreună cu vin, pentru 5 lei pe zi. Se pot face și comande speciale de mâncare.

LUCASCHEVITZ



Apa silimonada gazoasa

preparate cu acid carbonic chimicește pur și cu apă sterilizată după sistemul Prof. Dr. BABEȘ.

Băuturi igienice, anticholerice și récoritoare, preparate după cele mai noui proceduri de

IOAN MUNTEANU FARMACIIST

Cererile se vor adresa la farmacia

„LA FOȘORUL DE FOC“

68, CALEA MOȘILOR, 68.

W. STAADECKER



Masine agricole Brăila — București — Craiova Ruston, Proctor & Comp. Locomobile și Treerătoare

RUD. SACK

Pluguri universale complete pe otel

Pluguri cu 2 brazde-otel înalte

Semanătoare în lat și în rinduri

Mc. CORMICK

Chicago-America

Secerătoare cu legat Bindlochino

Secerătoare cu legat Mc. Cormick

Secerătoare simple Daisy.

Cuștoare de fier No. 4.

Cuștoare meu ilustrat la cerere gratuit și franco.

DE ARENDAT

Moșia Inca din județul Brăila de la Aprilie 1894. Moșia are o întindere de peste un-prezece mil pogonare, având gara Inca la 20 minute depărtare, a se adresa la D. C. Popescu avocat, calea Dorobanților No. 53.

Advertisement for G. NEIDLINGER MASINI DE CUSUT ORIGINALS SINGER S'A MUTAT in Palatul fondatiunii m'iversitare CAROL I IN FAȚA CURȚII REGALE CLEMENȚEI și VAMEI

BALTA ALBA

Stațiunea balneară se deschide în Iunie și durează până la finele lui August. Aci se găvesc toate necesarele cu preț redus.

Boalele cari se tratează cu succes sînt: scrofule e sub orice formă (la o-hî, la nas, la gât, etc.) diformații corporale, maladia uterului, boale femești învchite, poală albă, boale de piele învchite, palisii, mai ales la copii și debilitatea copililor, rânile învchite, urmele silitice, lîmfatismele, hemoroide, reumatisme articolare cronice, maladia oaselor; palpitati anemice, boale de ficat, de rinichi, de cap, de sphiă, de ochi, etc.

Biletele de drum de fer dus și întors sînt pe jumătate.

Acest stabiliment se închiriază pe mai mulți ani. Doritorii se pot adresa în calea Calărășilor 65 și în timpul băilor la Balta Albă.

LA PRIMA FABRIȚA

de

MANTALE impermeabile de Gausinc

a sosit un mare asortiment de stofe în toate genurile pentru ploae. Se face după măsură:

Mantale pentru civili și militari Iar pentru Dame se găvesc stofe de mătase fină care servește și pentru ploae și pentru prof.

Croaia cea mai elegantă și după ultimul jurnal. Prețuri foarte reduse.

I. BENSIMON

22-Calea Victoriei-22 (Vis-a-vis de hotel de France)

Casa de Schimb „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NAHMIAȘ

București, Strada Smârdan, 15

De față laterală a Băncii Naționale, partea deșpre Poștă, alături
cu casa de bancă a d-lui Chr. L. Zverevici

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni,
lozuri permise române și străine, acționează cupoane și face
orice schimb de monede.

Imprumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.

Cursul pe ziua de 11 Iunie 1893

Casa fondată în 1884	Cump.	Vinde
Renta amortizabilă	97 50	98 25
Imprumutul românesc 1888	84 75	85 50
1890	91 1/4	91 3/4
Scrisuri funciare rurale	97 7	98 0
urbane	92 50	93 25
urbane de Iași	82 1/4	83 —
Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale)	101 0	102 0
Florin val. austriacă	2 04	2 07
Mărci germane	1 28	1 25
Ruble hârtie	2 65	2 70

Numai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de
proba din ziarul nostru financiar, intitulat „MERCURUL ROMÂN”
care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor
bonurilor și lozurilor Române și străine și imediat se va trimite
gratuit și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El
se plătește înainte în timbre, mărci sau monedele postale.
Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii imper-
tante prevăzute în ziar. Apare de 2 ori pe lună. Tot-a-dată
acest ziar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru orice
căravari de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb
„MERCURUL ROMÂN” București, Strada Smârdan No. 15

Anunțiu important

Subsemnatul I. Lenobel
fostul antreprenor al hotelu-
lului de primul rang Binder
din Iași, am onoarea de a adu-
ce la cunoștința onor. pub-
lic și a D-ilor voiajori, că de
la 1 Mai curent am luat în
antrepriză marele **HOTEL**
NAȚIONAL (Fanciotti) din
Galați, situat în centrul orașu-
lului la cea mai frumoasă
poziție.

Camere elegante, spațioase
și frumos mobilate sunt puse
la dispoziția D-ilor pasageri.
Am deschis un bun res-
taurant și sunt în stare a
pune la dispoziția D-ilor con-
sumatori mâncările cele mai
escelente, românești, fran-
ceze și germane.

Béuturi streine și indigene
din cele mai delicioase.
Prețurile vor fi cât se
poate de moderate.

Rog pe onor. public și pe
D-nii voiajori a mă onora
cu vizitele D-ilor.

Cu stimă: **I. Lenobel**

**ORIGINALELE
MASINI DE SECERAT**

și
LEGAT SNOPI

ADRIANCE

Se găsește de vânzare numai

LA
AGENTUL GENERAL AL FABRICII

IOHN PITTS

București, Strada Smârdan 7

A se feri de contrafaceri

**PISCUL CORBULUI
MARE DEPOU CU VINURI DE NICOREȘCI**

9 — STRADA REGALĂ — 9

Onorabilul public, care dorește a-și pune la adăpost
sănătatea prin consumațiunea unui excelent vin de
masă, natural, fără nici un adaos strein, să se adre-
seze la depozitul subsemnatului

PREȚURILE CURENTE

Vin vechi de 4, 6 și 8 ani costă decaltru lei 10, 14 și 18.
Vin alb vechi de 4 și 8 ani costă decaltru lei 8 și 12.
Se vinde în ori-ce cantitate în sticle oricărui la do-
miciliu.
Cu stimă, **N. COSTINESCU**
Proprietar-vinicultor

Haine gata pentru barbati

DIN
STOFE VERITABILE

SE GASEȘTE NUMAI IN ATELIERUL

R. I. LOUSTEANU

49 — STRADA OCCIDENTULUI — 49

unde se primește și comande

Prețuri efitine — Fără nici un concurent

Se Garantează

— SIGURA STIRPIRE —

A PLOȘNIȚELOR

(PADUCHILOR de LEMN)

Gândacilor

MOLILOR

PURICILOR

MUȘTELOR

FURNICILOR

ȘI AL

INSECTELOR

DE

PLANTE

PRIN



PRAFUL

meu de insecte în cutii a Lei 2,50, 1,60 și 1. Asemenea „mi” permit a atrage atențiunea onor. public asupra
specialităților mele adică:

SPECIALITATE praf pentru stărpirea gândacilor fără veri-ce otravă, în cutii lei 2,50 și 1,60.
Acest praf are un efect imediat, așa în cât, un ceas după întrebuițarea lui, se găsește în lo-
curile pe unde a fost presărat, toate insectele stărpite, care în urmă se pot mătura.

Molii, praf pentru stărpirea și ferirea acestora, numai în cutii a lei 2,50, 1,50 și 1. Cumpărătorilor en gros
se acordă un rabat însemnat. Modul de întrebuițare este scris pe fie-care cutie, în limba română și germană.

B. REISS

Fabrica de produse chimice, Budapesta VII, Königsgasse 41

Reprezentantul pentru România, **B. COURANT**, București
STRADA ACADEMIEI 4

la care se vor adresa toate cererile de comenzi. Depozite în București la D. Ilie Zamfirescu, str. Academiei 4, Ion
Tetzu, str. Lipsșani, Victor Thuringer, Calea Victoriei 154, M. Stoianescu str. Academiei 2, Gustav Rietz, strada
Carol, F. L. Fabini; M. Vărlănescu, farmacist; în Caracal, Iorgu Petrescu; în Corabia, Debuleanu Gheorghe
& Co.; în Calărași F. Türk; L. Mester, F. Finkel; în Craiova, Farinacia Pohl, Julius Glatz; în Slatina,
C. G. Dumitrescu; în T. Măgurele, G. A. Parmatescu; în Constanța, D. Chefala; în Ploesti, Frați Stănescu;
în T. Severin, Carl Bomkes, I. H. Pantazopulo & Dimitriu; în Calafat, Ion Berbereanu; în T. Jiu, Farma-
cistul Tataru. Asemenea se află de vânzare în principalele farmacii, drogherii și magazine de coloniale din țară.
Cereți numai fabrica B. REISS și nu luați altul. Observați ca pe fie-care cutie să fie vizibil numele **B. REISS**.
Ome cere dar praful de insecte **B. REISS** și i se dă un praf într-o sticlăuță saă în vre-o hârtie este de sigur înșelat.

De vânzare

Trei prăvăli și curte în **Strada
Colțel 49**, între biserica Eni,
și casa D-lui Pake Protopopescu.
Pentru informațiuni a se adresa:
Calea Moșilor No. 230.

De închiriat

o prăvălie nouă cu două odăi a-
lături și apartamen-ul de sus, com-
pus din șapte camere, situate în
Calea Dorobanților, colț cu strada
Romană. Pozițiune favorabilă pen-
tru Farmacie. Doritorii se vor a-
dresa vis-à-vis la băcănia I. Bejiu.

De vânzare

Locuri de case la
„Gradina Caracaș”
pe noul cheu al Dim-
boviței în spatele Re-
giei Tutunurilor.

**Inlesniri mari de
plată.**

A se adresa strada
Pitar-Moșu, 12.

**Lețiuni de limba fran-
ceză și engleză**

A se adresa, strada Blănuari No. 2,
la **Panduru** în curte.

CSILLAG

POMADA
cea mai bună și re-
numită pentru
CREȘCEREA
și întreținerea
PERULUI
este pomada
CSILLAG

Asemenea și *Barba*
crește și se între-
ține frumos cu
POMADA
CSILLAG

Un borcan . . . 5 lei
Un borcan . . . 7 lei
Cutia de ceai . . . 1.50
de spălat capul

Or ce borcan de po-
madă precum și ori
ce cutie de ceai,
care s'ar vinde fără
iscăltura d-lui *Lerat*
trebuie considerată
ca o contrafacere!

Or ce comandă trebuie adresată la București
D-lui **F. SOFFLE** (Agenția Havas) singurul re-
presentant pentru toată România.

Se află, în provincie, la librării și la depozi-
tarii de ziare, al căror nume urmează: Craiova:
Samitca - Galați: Burghelca - Brăila: Const.
Popescu - Pitești: E. Popescu și Mihail Lazar. —
T. Severin: Stamatescu. — Botoșani: Goldsleger.
Baia: Gavrilăscu și Mihail Vasiliu. — T. Măg-
urele: Vorvoreanu. — Bărlad: Vasiliu. — Caracal:
Iorgu Petrescu. — Vaslui: Groswald. — Dorohoi:
Bercovic. — Tulcea: Malotskiy
N.B. — Prețurile sunt aceleași în depozite din
provincie ca și în București. — Pentru expedi-
țiile din București în provincie, se adaugă portul.

FLORĂRIA DULCAMARA

FABRICA DE COROANE ARTIFICIALE

Pălărioare pentru dame

FANTESIE DE FLORI

și ea

SPECIALITATE PALARIOARE de DOLIU de CREP NEGRU

FLORI, FRUNZE, COȘURI MONTATE

CĂTULESCU

Calea Victoriei 152

Vis-à-vis de Ministerul de Finanțe

La prima fabrica de mantale impermeabile de cauciuc

a sosit un mare asortiment de stoffe în toate genurile pentru
Ploae. Se face după măsură:

MANTALE pentru CIVILI și MILITARI

Iar pentru dame se găsește stoffe de mătase fină care servește
și pentru ploae și pentru praf.

Croiala cea mai elegantă și după ultimul jurnal. Prețuri
foarte reduse.

I. BENSIMON

22 — CALEA VICTORIEI — 22

(Vis-à-vis de hotel de France)

BLANARIA RUSEASCA

PALARIU Columbia

ușor de voiaj

2 LEI BUCATA

Mare Deposit de Palarii

PALARIU Columbia

ușor de voiaj

2 LEI BUCATA

PENTRU BARBAȚI și COPII

Proprietarul magazinului **Blăneria Rusească** din Calea
Victoriei No. 82, Piața Teatrului (lângă Casa Resch) întorcân-
du-se din străinătate a adus un transport de **Pălării**
tari și moi.

20,000

Pe lângă aceasta a mai adus un mare transport de pă-
lării de paie în toate fașoanele și modele cele mai noi, cu
prețul fabulos de efitin de la 3—14 lei, **neîntrecut de ef-
tinătate**, adică prețul fabricii, având numai un mic provizion.
Cilindri și Clacuri de atlas și rips superior, prețul 20—25 lei.

PREȚURI REDUSE

Curele de Transmistune

prima calitate engleză

FURTUNI DE CAUCIUC

Rondele, Coarde și Table de cauciuc,

Furtuni de cânepă, Asbest; manometri, Sti-
cle de nivel, Rumbac pentru țers

MUȘAMALE

Robinete pentru apă — Ventilile de aburi

POMPE pentru VIN și APA

cu prețuri foarte reduse la depozitul

fabricii

Otto Harnisch

41, Strada Academiei, 41, vis-à-
vis de Minist. de Interne

PREȚURI REDUSE

La Tip. Moderna se află de vânzare bilete de închiriat

După scurtă întrebuițare devine indispensabil ca
PASTA DE DINȚI
Frumuseța
Dinților
KALODONT
Noua Crème-Glycerin americană pentru
Dinți aprobată de consiliul sanitar

de la fabrica **F. A. SARG'S Sohn & C-nie O. Viena**

Furnizori ai Curții I. R.

Se vinde în București în toate drogheriile, farmaciile prin-
cipale și la D-nii Gustav Rietz, Ivan Tetzu, Josef Schttuckerle;
Anton Hessl, Mănușeria Calea Victoriei; în Ploesti la D-nu
A. Ziegler farmacist; în Brăila la D-nii Anton Drummer
farmacist și D-nii Bermann & Kaufmann; în Galați la D-nu
S. Hoffmann, în Râmnicu-Vâlcea la D-nu Earle Thomas far-
macist; în Focșani la D-nu Oravetz farmacist.

Reprezentant și Depozitar pentru România
la D-nu Victor **KUBZSCH**, București, Strada Academiei No. 1

Cereți numai **Kalodont** lui Sarg ferivi de contrafaceri